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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ У ВИКЛАДАННІ МОВИ У 
ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 
У системі вищої освіти в цей час відбуваються істотні зміни, мета яких 

полягає в реформуванні навчального процесу шляхом поєднання як 
традиційних, так і нетрадиційних, тобто інтерактивних методів навчання. 

Доречність і необхідність використання нетрадиційних методів навчання 
підтверджують дослідження українських і закордонних учених. Так, згідно з 
даними наукових досліджень, проведених Національним тренінговим центром 
(США, штат Меріленд), інтерактивне навчання дозволяє збільшити відсоток 
засвоєння матеріалу, оскільки впливає не тільки на свідомість студента, але й 
на його почуття, волю (дії, практику). Таким чином, найвищого рівня засвоєння 
матеріалу можна досягти при використанні інтерактивних методів навчання 
(50% -дискусія, 75% -практика через дію, до 90% - при навчанні інших або 
безпосередньому використанні вивченого), найнижчі результати дає лекція 
(5%) [1,с. 1]. 

Для успішного формування мовної компетенції як складової 
комунікативної компетенції в основу процесу навчання в сучасній вищій школі 
покладено три принципи: 1) принцип навчання в команді, 2) принцип роботи 
над певним навчальним проектом, 3) принцип активного навчання. 

Випускники вищих навчальних закладів повинні вміти сприймати 
значний потік інформації з найменшою витратою сил, засвоювати нові знання в 
найкоротший термін, бути гнучкими в їхньому використанні й передавати їх 
іншим. Засвоєння цих знань не повинне зводитися до простого й непотрібного 
запам'ятовування великого обсягу даних, фактів, цифр тощо. Головна увага 
приділяється вмінням постійної орієнтації в умовах та ситуаціях спілкування, 
підтримки й контролю процесу спілкування. 

Концепція інтерактивного навчання базується на 4 складових: 
1) предметному навчанні, 2) навчанні методам і стратегії оволодіння знаннями, 
3) соціально-комунікативному навчанні, 4) «афективному» навчанні. 

Отже, система інтерактивного навчання повинна усунути недоліки тих 
методик, коли, коли засвоєння знань зводиться до простого й непотрібного 
запам'ятовування великого обсягу матеріалу. Методами інтерактивного 
навчання є: 1) метод дискусійного гуртка, 2) метод діалогу на робочому місці, 
3) карусельного діалогу, 4) метод «спалаху», 5) метод «барометра настрою», 
6) метод «зворотного зв'язку». Усі перераховані методи можуть 
використовуватися в роботі викладача фрагментарно у звичайних групах 
немовних факультетів. 
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